

疏堵结合 给任性驴友上“紧箍咒”

新闻背景：游客玉龙雪山迷路，40余警力连夜搜寻11小时成功救出；4女子爬北京最高峰灵山迷路，消防人员连夜搜救成功救援；3名被困卧龙驴友找到了，救援队制定撤离线路……

户外运动与风险相伴，这是客观事实，但有风险并不等于可以盲目冒险，任性而为。不少安全事件，本应避免。如缺乏起码的专业训练与户外运动安全保障，擅自进入未被开发和禁止穿越的危险山地。这些“贸然”行动，不仅陡增了个人风险，也加剧了公共救援负担。在此现实之下，对户外登山、探险运动给予一定公共干预，很有必要。

首先，对违规组织开展户外运动的组织和个人，在责任承担上应有区别对

域”内的户外探险者承担相应的救援成本，为自己的任性埋单，不过是权责对等的题中之义，也是一种必要的责任倒置。

其次，户外探险运动的安全保障与专业素养的培育，需要更系统、更具针对性的公共投入。“高山探险”和“山地户外”项目已被列入《全民健身条例》，但现实中，此项运动从组织到开展，再到专业保障，绝大多数还是体现于户外运动爱好者个人或团体的“自助”，运动的“野游”性质较为突出，应有的公共配套和服务仍严重不足。

相较而言，一些国家对于户外运动的推广、监管、培训、救援等都有相应的规范和资金支持。如美国在户外运动较多的山地，还配备有必要的公共服务设

施，为探险者提供便利，以降低运动的风险性。换个角度看，其实也就是把公共救援的投入前移，分配到户外运动的前期训练和过程中的安全保障上去，而我国目前仍主要是在救援方面发力。

登高望远、探险，是人性使然。社会对“高山探险”和“山地户外”运动的热情只会继续增强。基于此，对于屡屡引发安全事故的户外探险运动，当前更多需要的是规范式的“疏堵结合”。疏是从社会层面给予这项运动更多的专业支撑，如不少事件中都有大学生的身影，不妨在大学开设相应专业课程和应急培训等；堵则是从法律上加强权利与义务的界定，对肆意违规的“野爬”，该处理则处理。

据《新京报》



生活报官方微博摘评



欢迎在官微评论区留言
精彩评论有可能登报哟

【游客手机一不小心掉进兵马俑土坑，导游：掉下去就是文物！】

新闻背景：近日，一位来自成都的游客，在西安游玩时，不小心将自己的手机掉进兵马俑土坑。导游说：掉下去就变成文物了，恭喜恭喜！

其实，手机还是可以联系馆内工作人员拿回的，再者因为坑会积灰，到了一定时间会进行清理，因此并不存在掉下去就成为国家财产的情况。

微评：@耿新利 世界之大，无奇不

有。应改广告语为：旅游有风险，用手机需谨慎。一旦握不住，归了秦始皇。

@淘园老生 我说一到某些场馆，导游会提示禁止拍照呢！

【万万没想到！长假期间“随礼”地

图出炉，才发现这里的人最省钱……】

新闻背景：近日，新出炉的“随礼”地

图显示，华东、华北地区红包规格普遍高，

浙江和上海红包平均达到1000元，江苏、

北京、山东等地也高达800元。广东、

云南红包最小，100元左右即可。

微评：@耿新利 世界之大，无奇不

众信普惠·众车贷

loan.creditall.com

全新
众车贷
有爱的车贷

30个省份
180个城市
30000000人
共同的车抵贷选择
综合费率1%起
额度高达85%
车辆评估85%

众车贷
loan.creditall.com

众信普惠·众车贷
中国汽车金融科技领导品牌

众信普惠·众车贷以上海、哈尔滨为核心，整合全国二手车产业链打造低风险、高覆盖、小额分散的普惠金融产品，依托自主研发的核心信贷系统、网贷平台以及多款移动端产品，解决了小微企业以及个人的融资难的问题致力于为客户提供专业性二手车抵押贷款服务。

众信金服 —— 众信普惠旗下互联网理财平台



100元起投



预期年化利率
8%-12%



1-12个月
投资期限灵活

七大安全保障

- ✓ 车辆抵押，变现快
- ✓ 合作机构实力强大更保险，与保险公司、信托机构等金融机构建立深度合作关系
- ✓ 优质标的经过多重风控审核，安全有保障
- ✓ 千万质保服务专款更安全，专款账户已逾千万
- ✓ 第三方资金托管保安全
- ✓ 信息系统保障隐私安全
- ✓ 法律法规更保险



理财有风险 投资需谨慎

网址：www.creditall.com